

**МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ
КАК ОБЪЕКТ ПОЛИТИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ИССЛЕДОВАНИЯ**

Карпович Ю. В., студент

Научный руководитель – Солодовников С. Ю., д.э.н., профессор,
зав. каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Под международными экономическими отношениями (МЭО) понимается политико-экономическая категория, которая отражает существующие связи между хозяйствующими субъектами национальных экономик, международными организациями, возникающие в процессе осуществления торговой, производственно-инвестиционной и валютно-финансовой деятельности. Основными формами МЭО являются мировая торговля, международное движение капитала, миграция рабочей силы, международные валютные отношения, международное научно-техническое сотрудничество.

МЭО – одна из наиболее динамично развивающихся сфер. «Реальностью современного мирового экономического порядка стала глобализация производства, сопровождаемая становлением и бурным развитием транснациональных корпораций. Одновременно с развитием ТНК возрастает борьба между последними как за передел уже существующих рынков, так и за захват новых» [1, с. 19]. Также к числу современных тенденций развития МЭО относятся изменение геополитического баланса, высокие темпы роста торговли услугами и наукоемкой продукцией, виртуализация секторов экономики, повышение роли человеческого капитала.

Список литературы

1. Солодовников, С. Ю. Цивилизация, культура, экономическая система общества и институциональные матрицы: феноменологическая природа и взаимообусловленность / С. Ю. Солодовников // Веснік Гродзенскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Янкі Купалы. Серыя 5: Эканоміка. Сацыялогія. Біялогія. – 2011. – № 2 (120). – С. 10–25.